

Лаборатория-Балкасская ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛИ:

ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР

№82 (23124)

Четверг, 5 мая 2011 года

Издается с 1 июня 1921 года

www.kbravda.ru

Цена 3 рубля

Президент

Обсуждены вопросы подготовки к празднику

Пресс-служба Президента и Правительства КБР

Президент республики Арсен Канокоев провел совместное заседание Антитеррористической комиссии Кабардино-Балкарской Республики и Оперативного штаба в КБР.

Обсуждены вопросы оперативно-криминальной обстановки, а также принимаемые меры по обеспечению правопорядка и общественной безопасности в период проведения майских праздников и мероприятий, посвященных празднично-66-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

Парламент

Программы и цели муниципалитетов

Светлана ШАМАКИНА

На семинаре-совещании в Парламенте КБР представители Правительства, городских и районных администраций, депутаты говорили о проблемах в разработке и реализации программ социально-экономического развития муниципальных образований.

По словам вице-спикера Парламента КБР Натии Бозиевой, мероприятия проводятся по инициативе Комитета по экономической политике, собственности и предпринимательству, Минэкономики, Ассоциации «Совет муниципальных образований КБР», нацелены на выработку единого подхода в планировании и решении задачи социально-экономического развития на всех уровнях КБР.

Председатель Комитета по экономической политике, собственности и предпринимательству Ирина Марьяш говорила о необходимости разработки обновленных программ развития территорий. Согласно проекту программы призван обеспечить недавно разработанный законопроект «О стратегическом планировании в КБР», устанавливающий принципы и порядок осуществления стратегического планирования.

Заместитель министра экономического развития и торговли КБР Ольга Беленкава сообщила о том, что в МЭРИТ составляются методические рекомендации муниципалитетам по подготовке прогноза и созданию программ поселений.

(Окончание на 2-й с.)

СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

Благоустройство

Вода Псыгансу

Светлана ВИКТОРОВА

В прошлом году в сельском поселении Псыгансу выполнены два важных мероприятия по обеспечению жителей чистой питьевой водой.

Проблема усугубляется террасным расположением сел. Удалось организовать две водозаборные скважины, построить водозабор капитального типа, заменить ветхий водопровод протяженностью 800 метров. Все это намного улучшило качество и количество подаваемой воды. Подготовлена

проектно-сметная документация на строительство водозаборной скважины, а также заключена в программу замена 1900 метров ветхих водопроводных сетей. При решении этих вопросов, уверенные в дальнейшей реализации, актуальной проблема будет снята.

Многие задачи в Псыгансу решаются с помощью благоустройства территории. Так, в прошлом году стоимость работ, проведенных спонсорами, жителями в селе и за его пределами достигла 700 тысяч рублей, то есть более двадцати процентов от сельского бюджета.

В авангарде двухмессиячки – аппарат райадминистрации

Полный ходом идет в Терском районе двухмессиячки по санитарной очистке и благоустройству населенных пунктов. Активно подключается к двумессиячки комитет районной администрации.

За административным аппаратом был закреплен участок природоохранной полосы при въезде в город Терек со стороны Налчика. На этом участке, буквально за неделю, несколько дней вместе с дорожниками трудились сотрудники районной администрации. Полоса отвода очи-

щалась от обрезков деревьев и посторонних предметов. Служащие администрации несколько раз прошлись по этой полосе: сперва всеяды за дорожной службой убирали спящие стволы и ветви деревьев, сжигали ветки на месте, а бревна и поленя вывозили. Затем пошли по второму кругу с спомативными пакетами и собрали весь бытовой мусор. Завершающим аккордом стала уборка деревьев вдоль трассы, информирует Замира Кувантова из пресс-службы администрации Терского района.

Конкурс

Лучший воспитатель – из Мёнделена

Анатолий ПЕТРОВ

В г. Тырнеауз состоялся традиционный конкурс «Воспитатель года Эльбурского района». В нем приняла участие семь воспитателей дошкольных отделений общеобразовательных учреждений районного центра и ряда сельских поселений.

На первом этапе проходила презентация видеороликов «Мастер-класс», в которых демонстрировались уровни педагогического мастерства,

владение методикой воспитания и развития детей дошкольного возраста. Затем конкурсанты продемонстрировали презентации методической работы по различным направлениям педагогической деятельности и домашнее задание «Мирному учению». Жюри, которое возглавил начальник районного Управления образования Сулейман Моллаев, признал победителем воспитателя дошкольного отделения средней школы № 4 сельского поселения Кёндаден Жаннэту Мамакову.

Репортаж «КБП»

Сбновленный Музтеатр открывается «Иолантой»

Расул ГУРТУЕВ

Музыкальный театр в Налчике – не только один из главных культурных центров Кабардино-Балкарии, но и заметное в архитектурном плане здание. Торжественно открытый в начале 1968 года, он вместе с памятником 400-летию добровольного вхождения Кабардино-Балкарии в Российское государство продолжает оставаться главной визитной карточкой Налчика.

Трудно переоценить влияние театра на развитие культуры народов республики. С его открытием для жителей Кабардино-Балкарии началось приобщение к мировому оперному и балетному искусству. Музыкальный театр оказал решающее влияние на возникновение новых национальных сценических произведений – оперы, балета, музыкальной комедии. К его открытию была подготовлена балетная труппа под художественным руководством в прошлом танцовщика Большого Академического театра Александра Проценко. Театр открылся балетом Льва Козава «Аминат». Первым оперным спектаклем, с которым слушатели познакомились в этом театре, была «Свадьба Фигаро» Моцарта. За все время работы Музыкального театра на его сцене были осуществлены постановки и прогоны классических опер «Риголетто», «Доктор Фауст», «Травиата», «Евгений Онегин», «Алеко», оперетт «Сильва», «Севастопольский вальс», «Веселая вдова», «Цыганский барон», «Свадьба Шамузы» – больше двух десятков балетов: «Лебединое озеро», «Жизель», «Бахчисарайский фонтан», «Барышня и хулиган», «Тропой грома», «Доктор Фауст», «Аминат», «Пленца», «Легенда гор», «Легенда Чегемского водопада». Здесь с блеском выступили замечательные певцы Вера Куашева, Ахмед Панев, Исмаил Жанатаев, Владимир Баргаунов, Мухамедни Жилоков, Галина Тауенова, Хасан Дубагов, Светлана Богатырева, Майя Бесочюкова, Каншуби Котов, Альберт Хупергенов, Асланби Шемкичев, Мурад Батыров, Марьяна Даева, Али Ташло, Асият Черкесова, Лилан Емукжев и другие.



Электросварщик Мансур Абдулхаков.

И вот наступил «антракт» – за прошедшие почти пять десятилетий оснащенный по последнему слову техники храм культуры несколько обветшал. Потеря бывшего современного лоска стала особенно заметной в последние годы, когда культура стала у государства нелюбимой лагуной.

После того как в прошлом году было принято решение о финансировании реконструкции Музыкального театра, тендер выиграла одна из самых крупных строительных фирм республики – «Отделочник». Корреспонденты «КБП» зашли посмотреть, как идут работы, что сделано, а что еще предстоит. Словом, узнать, каким театр войдет в пору своей зрелости. На наш непрофессиональный взгляд, работы еще очень много, однако строители утверждают, что все идет по графику, и к назначенному сроку обновленный театр распахнет двери для своих преданных и новых зрителей.

(Окончание на 2-й с.)



Фото: Анурия Елмеиева.

АПК

Завершаются весенне-полевые работы

Мария ЗОРИНА

Как сообщил корреспонденту «КБП» начальник отдела сельского хозяйства, контроля муниципальных земель и природопользования Терской районной администрации Тимур Вадахов, в районе завершены все ранние яровые культуры.

На отдельных участках уже появились всходы. Продолжается сев озимых культур при применении капельного орошения по голландской технологии на площади более ста гектаров. Засеяно 700 га озимого гороха, также идет к завершению сев кукурузы на зерно на 15 тыс. гектаров. Осуществлена приотривка подворка минеральных удобрений озимых зерновых. Идет обработка посевов против сорной растительности.

Подписка-2011

СПАСИБО ЗА ДОБРУЮ ГАЗЕТУ

Нина БИЛЬКОВСКАЯ, преподаватель колледжа легкой промышленности: – Для меня «КБП» – это, без преувеличения, главная газета, которую я выпускаю не один год. Ведь «КБП» – это газета, которая нужна всем нам по многим причинам. Мне нравится, что она выходит ежедневно, и пока другие издания сводят статьи в одном недельном номере, многое устаревает. В «КБП» я нахожу нужную мне информацию, документы. Очень люблю рубрику «Опрос», где люди высказывают свои мнения по тем или иным проблемам, темам, касаясь не только наших внутренних дел, но и вопросов общероссийского масштаба. Словом, каждый может поделиться своим взглядом, суждением о том, как улучшить нашу жизнь, в этой рубрике или в «Письмах в «КБП». Газета в этом вопросе всегда занимает последовательную позицию. Привлекают материалы о интересных людях в сферах культуры, искусства, признанных профессионалах своего дела – врачах, педагогах, производственников. Интересные рассказы публикуются в рубрике «Неожиданный ракурс», нравятся темы «Память», «Дата», статьи о спорте, который

Молодежная политика

Взаимодействие через совместные проекты

Ирина БОГАЧЕВА

В Старополье состоялось выездное заседание руководителей и представителей территориальных организаций Южной региональной группы Российского союза молодежи.

Участники встречи обсудили перспективы взаимодействия регионов через реализацию совместных проектов и программ. – Самые актуальные темы – профилактика экстремизма в молодежной среде, содействие в трудоустройстве выпускников вузов и средних учебных за-

ведений, – сообщила председатель Кабардино-Балкарской организации РСМ, член бюро центрального комитета РСМ от Южной региональной группы Ильяс Шаваяв. – Этим летом на Старополье пройдет Межрегиональный лагерь, участниками которого станут 120 лидеров и членов руководящего состава территориальных организаций и представителей союза Южного и Северо-Кавказского федеральных округов. В течение пяти дней они пройдут обучение по программе «Открытая кадровая школа».

Контакты

Донская память о героях из Кабардино-Балкарии

Виктория СВЕТЛАНОВА

В канун Дня Великой Победы по традиции в Налчике приехали представители Мартыновского района Ростовской области, где свято чтут память сынов Кабардино-Балкарии – воинов 115-й кавалерийской дивизии, защитивших донскую землю от фашистских захватчиков.

Председатель Правительства КБР Иван Гертер тепло приветствовал в своем кабинете заместителя главы администрации Мартыновского района Виктора Лещева, заместителя председателя Собрания депутатов Мартыновского района Александра Мартынова, министра культуры КБР Руслана Фирова, заместителя руководителя Аппарата Парламента КБР Владимира Махова, известного общественного деятеля Розу Сабанчиеву.

Виктор Лещев напомнил, что побратимом Мартыновского района является Песковский район, а его глава Максим Панатов – почетный житель. Поисквая работа по предполагаемым местам захоронения воинов легендарной дивизии не прекращается. В районе, где проживают представители 54 национальностей, почтительно относятся к взаимоотношениям с Кабардино-Балкарией, истории которой в музее посвящена отдельная экспозиция.

Александр Мартынов отметил, что, по сведениям Центрального архива Минобороны РФ, потери 115-й кавалерийской дивизии на территории Мартыновского района составили 3947 воинов. Память о них бережно хранится в каждой семье мартыновцев и передается их поколению в поколение.

(Окончание на 2-й с.)

ЕГЭ

Экзамены проходят в три этапа

В Кабардино-Балкарии, как и на территории всей страны, стартовал единый государственный экзамен для выпускников 2011 года.

Единый государственный экзамен является основной формой государственной (итоговой) аттестации для выпускников школ Российской Федерации. Это значит, что почти все 6613 выпускников школ Кабардино-Балкарской Республики станут в 2011 году участниками единого государственного экзамена по 14 общеобразовательных предметам, из которых обязательными являются только два: русский язык и математика.

Экзамены, как и ранее, будут проходить в три этапа. Первый этап – досрочный – пройдет с 20 по 30 апреля. Право на досрочную сдачу экзаменов имели участники всероссийских или международных соревнований, олимпиад, конкурсов, выпускники вечерних школ, призванные на военную службу, выпускники нацпредприятий по медицинским показаниям в лечебно-профилактические и иные учреждения для проведения лечебно-оздоровительных мероприятий. В этом году в республике к государственной (итоговой) аттестации в форме ЕГЭ в досрочный период допущены шесть выпускников общеобразовательных учреждений КБР.

(Окончание на 2-й с.)

К Дню Победы

Георгиевские ленточки – жителям города

Девятого мая состоится праздничное шествие трудовых коллективов, сотрудников и курсантов РОСТО (ДОСААФ), кабардинцев и кабардинцев на площади Памяти в г. Тырнеауз. Там же у мемориала погибшим воинам пройдет торжественная церемония возложения венков.

Представители РОСТО (ДОСААФ) отправятся к местам боевой славы района. В пути следования участники автопарога возложат венки к каждому памятнику погибшим воинам. Волонтеры Эльбурского района раздадут жителям города георгиевские ленточки.

Затем на площади Памяти пройдет концерт ансамбля песни и пляски городского ансамбля Эльбурского района. Под песенные и танцевальные отзвуки звучания полевой музыки устроится мероприятие в форме концерта с участием творческих коллективов района, народных гуляний и праздничным салютом.

Митинги и концерты, посвященные празднично-66-й годовщине Великой Победы, пройдут во всех поселениях Эльбурского района, сообщает Алиса Тарим, пресс-секретарь местной администрации Эльбурского муниципального района.

Письмо солдату

Лана ЧЕРЕКСКАЯ

Развитие интеллекта и творческих задатков детей – целевая установка учебного педагогического коллектива школы с. Тамбовского.

По словам заместителя директора А. В. Пашенцевой, разнообразно школа и подходы к патристическому воспитанию. Большую активность дети проявили в акции «Письмо солдату».

После работы в армию, К Дню защитника Отечества – еще один штрих в развитии гражданских качеств с юных лет.

Весь учебный год школьники заняты интересными проектами – «Знаток», «Эрудит», «Книга – надежный друг», которые способствуют интеллектуальному развитию. К детям подключаются родители. Интеллектуальная семейная игра «Эльбурс» привлекает 25 семей.

Название методов, игр, мальчишек и больших педагогических находок в деятельности школы можно продолжить, а опыту учиться.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

ЧЕТВЕРГ, 5 МАЯ
 Днём: +15 ... +17
 Ночью: +13 ... +15
 Облачно, временами дождь.

РоссельхозБанк
 Кабардино-Балкарский региональный филиал
 (www.rshb.ru)
 ОАО Россельхозбанк - Генеральная лицензия Банка России №32349

Курсы обмена валют на 5 мая 2011 г.	ПОКУПКА	ПРОДАЖА
Доллар США	27.10	27.65
ЕВРО	40.15	40.75

Парламент

Программы и цели муниципалитетов

(Окончание. Начало на 1-й с.). Глава администрации г.о. Прохладный Юлия Пархоменко назвала программу социально-экономического развития муниципальных образований главным документом и ядром жизнедеятельности муниципалитета. Член Правления Ассоциации «Совет муниципальных образований КБР», глава местной администрации Черекского муниципального района Махти Темиржанов отметил, что законы нужны, но напоминать прокурору ложь, рамки которого не всегда вымещают все реалии жизни. Вместе с тем в районе успешно действует программа социально-экономического развития и подпрограммы по различным сферам. Глава сельского поселения Псыгань Хачим Канкулов обратил внимание на

необходимость реальной политики в области тарифов на электроэнергию на водозаборах в сельской местности. Заместитель главы администрации Майского муниципального района Римма Ким рассказала о проекте программы социально-экономического развития территории с высоким уровнем жизни населения. Натби Бозиев и председатель Ассоциации «Совета муниципальных образований КБР», глава местной администрации Черекского муниципального района Махти Темиржанов отметили, что законы нужны, но напоминать прокурору ложь, рамки которого не всегда вымещают все реалии жизни. Вместе с тем в районе успешно действует программа социально-экономического развития и подпрограммы по различным сферам. Глава сельского поселения Псыгань Хачим Канкулов обратил внимание на

Контакты

Донская память о героях из Кабардино-Балкарии

(Окончание. Начало на 1-й с.). Цель нынешнего визита делегации – уточнить имена героев, найденных поисковыми отрядами, и высечь их на обелизке. Памяти героев из Кабардино-Балкарии посвящены различные мероприятия в школах. Одно из них – конкурс на знание истории Кабардино-Балкарии, 115-й кавалерийской дивизии, Терского района. Победители конкурса награждены поездкой в Терский район и Нальчик, где встретились со своими сверстниками. Из Кабардино-Балкарии приехала в Мартыновский район правительственная делегация. В прошлом году РОСТО (ДОСААФ) КБР был организован автопробег. В Мартыновском районе в программе для школьников молодежь включены странички истории подвиги наших земляков. Мартыновцы посетили Курские высоты, где планируют возвести памятник посвященному герою республики, сражавшемуся на донской земле.



Рослан Фиров сообщил, что планирует издать книгу посвященную герою республики, сражавшемуся на донской земле. Иван Константинович поблагодарил представителей Мартыновского района за бережное отношение к памяти героев Кабардино-Балкарии, дал высокую оценку патриотическому воспитанию молодежи. Рослану Фирову поручено проработать вопрос о создании делегации для выезда в район-побратим. Говорилось о необходимости включения в программу анкетирования работы школ страны памяти о сыновьях республики, защитивших донскую землю. Иван Тертер напомнил, что Президиум КБР Антон Канков уделяет большое внимание патриотическому воспитанию молодежи, потому что потомки должны учиться на героических примерах своих предков.

Обещано проработать вопрос о выделении финансовых средств на благоустройство обелиска, проведение торжественных мероприятий в Мартыновском районе с участием правительственной делегации и на усиление работы по увековечению памяти героев в школах детей и молодежи. На память о Кабардино-Балкарии гостям вручены подарки, самым ярким из которых стала картина с видом величавого Эльбурса.

Опрос

5 мая - Международный день борьбы за права инвалидов



Вы когда-нибудь помогли людям с ограниченными возможностями?

Татьяна Богомолова, секретарь Республиканского Совета ветеранов: – Конечно, ведь мы имеем дело с ветеранами войны, пенсионерами – людьми пожилыми, многие из которых – инвалиды. Помогаем всем, чем сможем. Ина Хураева, косметолог-визажист: – Мы живем на одной лестничной площадке с пожилой супружеской парой. Их возможности действительно ограничены, потому что с четвертого этажа спуститься в магазин и подняться с покупками в руках непросто даже для более молодых и здоровых людей. Знаю об этом, мы – соседи – стараемся им помочь. Мне, к примеру, совершенно несложно оплатить их «коммунку», когда иму платить сама. Или принести из магазина буханку хлеба и литр молока. Это не помощь, а нормальное сосуществование в социуме.

Лия Хардарурова, заместитель директора Дворца творчества детей и молодежи: – В нашем Дворце обучается девятисто семь ребят с ограниченными возможностями. Они занимаются в нескольких кружках. Мы считаем важным организовывать мероприятия, в которых эти дети могли бы участвовать вместе с обычными своими сверстниками.

Анзор Умиев, музыкант: – Нередко участвую в благотворительных концертах, которые даются в пользу детей-инвалидов или детей-сирот. Можно сказать, что помогаю людям с ограниченными возможностями оказывая таким образом.

Султан Гетугев, служащий: – Считаю, позиция этого вопроса может заниматься только само государство. Например, приспособить среду для людей с ограниченными возможностями на так называемые социально значимые объектах нам не по силам. Могут там только мажоры, процент от их числа доступен для инвалидов, остальные приспособлены кое-как или вообще не приспособлены.

Алла Водахова, преподаватель КГУ: – Студенты и преподаватели юридического факультета активно участвуют в благотворительных акциях по сбору средств для воспитанников интернатов и обитателей Дома престарелых.

Виктория Макова, служащая: – Уверена, что такое громадное и сильное государство, как наше, должно само с этой ношей справляться. Гражданин, которых мы называем людьми с ограниченными возможностями, должны быть назначены определенные социальные выплаты, чтобы им не пришлось рассчитывать на чью-то еще помощь.

Елена Иванова, программист-математик: – В школьные годы мы были активными движениями помощи ветеранам. Группами из пяти-шести человек опекали «сырового» ветерана войны. Как настоящие творческие покупатели продукты, помогали по уходу по дому. Недалеко от нашего дома на улице Фурманова расположен Дом ветеранов. В 28-й нальчикской школе, где учатся мои дети, часто проводятся акции по поддержке жителей этого дома. Собирают деньги, продукты, вещи, которые педагоги вместе с учениками относят пожилым людям.

Мухамед Кубатиев, заведующий литературной частью Кабардинского театра, режиссер-драматург: – Как то я помогал ставить концертные номера участникам «Общества глухих». Они нередко выезжали на мероприятия в другие города. Хочу сказать, что это были изумительные люди, которые поражали меня своим талантом. Около года я с ними работал и впечатлений у них у меня остались самые положительные.

Виктория Кенетова, заместитель директора Республиканского центра психолого-медико-социального сопровождения: – Безусловно. Я работаю в центре, который посещают дети-инвалиды дошкольного возраста. Мы оказываем этим ребятам посильную помощь, бываем, из дома игрушки, вещи им приносим. Идем спонсором для приобретения детским необходимым лекарствам и т.д.

Галина Кривова, работник рескома профсоюза транспортников: – Я живу в маленьком восьмиквартирном доме, где все друг друга знают. Мы с соседкой Зулей Чеченовой взяли шефство над пожилой женщиной – Любой, другой моей соседкой. Ей приходится очень тяжело: у нее случился инсульт, она диабетик и зрение слабое. Мой сын и в аптеку для нее ходит, и в магазин. Милосердие сегодня в дефиците, это чувство надо развивать в наших детях собственным примером. Что касается моей соседки, мой сын и в аптеку для нее ходит, и в магазин. Милосердие сегодня в дефиците, это чувство надо развивать в наших детях собственным примером. Что касается моей соседки, мой сын и в аптеку для нее ходит, и в магазин. Милосердие сегодня в дефиците, это чувство надо развивать в наших детях собственным примером.

Юрий Зеленин, пенсионер: – К сожалению, жизнь людей с ограниченными возможностями в двадцать первом веке продолжает оставаться очень трудной. Могу говорить об этом со знанием дела, потому что сам инвалид второй группы, а жена – инвалид первой группы. Пенсии и нас в стране по состоянию на сегодняшний день по образ жизни просто нереально, а значит, мы изолированы от общества. Нам с женой еще повезло: у нас есть внуки, сын. Они помогают, как могут. А если бы остались наедине с болезнью и старостью... Аскер Чеченов, студент: – Если могу чем-то помочь, не откажусь никому. Попросят – помогу, а ходить и специально искать, кому помочь, не считаю нужным.

ЕГЭ

Экзамены проходят в три этапа

(Окончание. Начало на 1-й с.). Единый государственный экзамен для основной массы выпускников начнется в конце мая, то есть на втором этапе. С 27 мая по 20 июня, кроме выпускников 2011 года, экзамены будут сдавать студенты образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования, выпускники образовательных учреждений прошлых лет, а также граждане, имеющие среднее (полное) общее образование, полученное в образовательных учреждениях иностранных государств.

Третий этап ЕГЭ будет проводиться с 8 по 18 июня. В нем примут участие выпускники прошлых лет; выпускники образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования; граждане, имеющие среднее (полное) общее образование, полученное в образовательных учреждениях иностранных государств, при условии, что

Репортаж «КБП»

Обновленный Музтеатр открывается «Иолантой»

(Окончание. Начало на 1-й с.). Как рассказал мастер участка Мурат Хамуров, проектом предусмотрено полная реконструкция здания – начиная с замены всех коммуникаций, водопроводной, канализационной, вентиляционной систем и заканчивая кровлей в зрительном зале и установкой нового сценического оборудования. Мурат провел для нас небольшую экскурсию по зданию и рассказал о том, как будут выглядеть новые интерьеры, в каких условиях начнут работать режиссеры, актеры, декораторы – все те, кому зрители обязаны приближенным к искусству Мельпомены.

«В холлах будут многоуровневые потолки с интересными архитектурными решениями, полуками, специальными светильниками, стены будут отделаны «венечанской штукатуркой», интерьер артистического кафе будет выполнен так, что не каждая заведение может сравниться. Что касается условий работы творческого коллектива, все будет значительно модернизировано. Думаю, здесь можно осуществлять практически любую по масштабам постановку – наши режиссеры смогут развернуться, следуя за полетом творческой фантазии».

Первого сентября обновленный и возрожденный Музыкальный театр откроет сезон оперой Петра Чайковского «Иоланта» постановке главного режиссера театра Романа Дюбова. Ди-



Плиточки Заур Агаев (слева) и Руслан Текуев.

Дороги

Внедряются передовые технологии

В соответствии с Посланием Президента Кабардино-Балкарской Республики А. Канюкова в адрес Правительства Кабардино-Балкарии Министерством транспорта и дорожного хозяйства КБР принимаются организационные меры по обновлению уровня содержания автомобильных дорог.

Министерство совместно с подведомственным учреждением – Управлением автомобильных дорог, выступающим государственным заказчиком работ по содержанию дорог, нацеливает подрядные организации на обновление используемой техники, внедрение новых прогрессивных технологий.

Так, в зимний период для расчистки дорог от снега обработки поверхности противогололедными реагентами подрядными организациями были закуплены дополнительные комбинированные дорожные машины, для проведения ямочного ремонта – асфальтоукладчики, вывозники. Нередко парк дорожной техники пополнился новым оборудованием для ямочного ремонта асфальтобетонных покрытий.

К Дню Победы

Песни фронтовой молодости

В Прохладненском муниципальном районе пройдет конкурс в празднование 66-й годовщины Великой Победы. В селах и станицах состоится «Полуночный концерт» с чествованием ветеранов войны и тружеников тыла. Нерасстрелянным участникам боевых действий и двоим погибшим вручат по пять тысяч рублей от Президента КБР А. Канюкова и подари от районного муниципалитета. Ветераны, которые по состоянию здоровья не смогут присутствовать на празднике, будут чествовать на дому.

У величественного монумента нехвата топлива, столпотопительной торжественной церемонии возложения венков и цветов, посвященная памяти павших. В ней примут участие ветераны трудового фронта, представители общественности. Затем ветераны станут почетными гостями на фестивале военной песни «Салют, Победа!», где лучшие самодельные артисты исполнят песни фронтовой молодости. Торжество продлится на площади межпоселенческого Дворца культуры «Водник», где будет организован «солдатский привал». Здесь фронтовики смогут отведать ароматной каши и по старой военной традиции поднять «фронтовые» сто граммов за своих погибших товарищей.

В с. Ново-Полтавское на региональный культурно-спортивный праздник памяти полного кавалера ордена Славы Ивана Радченко соберутся команды коллективов физической культуры предприятий, организаций и учреждений Прохладненского района, Северного Остии-Алани, Ставропольского края, городских округов и муниципальных районов Кабардино-Балкарии. В программе праздника – соревнования по мини-футболу, волейболу, шахматам и шашкам, а также подвальные игры для детей и подростков.

9 мая в селах и станицах пройдут митинги у памятников погибшим воинам-односельчанам, тематические концерты и спортивные состязания, информирует Ирина Пулырева из пресс-службы местной администрации Прохладненского района.

Актуальная тема

Преференции для сельхозтоваропроизводителей

В связи со сложившимся положением на рынке нефти в некоторых регионах и увеличением цен на топливо в целом по России Управление ФАС России по КБР поясняет ситуацию.

По поручению Правительства РФ Федеральная антимонопольная служба и ее территориальные органы проводят постоянный мониторинг состояния рынков реализации нефтепродуктов и уровня цен на ГСМ в регионах. В функции антимонопольного органа не входит регулирование цен на нефтепродукты, однако на основании статьи 10 Федерального закона «О

ближайшие нефтеперерабатывающие заводы. В соответствии с новым техническим регламентом в связи с переходом на европейские стандарты качества нефтепродуктов на территории КБР не осуществляется, утвержденных в январе 2011 г. производство и оборот бензина марки АИ-80 прекращены, с 31 декабря 2011 г. также прекратится выпуск бензина марки АИ-92. К этой ситуации большинство нефтеперерабатывающих заводов были не готовы и в настоящий момент вынуждены закрываться на техническое переоснащение, в связи с чем в сегменте розничных продаж и возникает временный дефицит розничных поставщиков бензина.

По наблюдениям управления, нехватка топлива, столпотопительная в последние время в Брянской и Алтайской областях, на автозаводах КБР не осуществляется, утвержденных в январе 2011 г. производство и оборот бензина марки АИ-80 прекращены, с 31 декабря 2011 г. также прекратится выпуск бензина марки АИ-92. К этой ситуации большинство нефтеперерабатывающих заводов были не готовы и в настоящий момент вынуждены закрываться на техническое переоснащение, в связи с чем в сегменте розничных продаж и возникает временный дефицит розничных поставщиков бензина.

Вопрос-ответ

«Карусель» придется подождать

«Федеральные СМИ сообщают, что создан и действует детский телевизионный канал «Карусель». Почему его нет в Кабардино-Балкарии и когда он появится?»

Мадина Карова, г. Баксан. Отвечает заместитель директора Радиотелевизионного передающего центра КБР Джамалут Шаоров: – С 2009 года в нашей стране реализуется целевая программа «Развитие телерадиовещания в Российской Федерации на 2009-2015 годы», предусматривающая модернизацию инфраструктуры государственных сетей телерадиовещания и перевод их на цифровые технологии. Детский телевизионный канал «Карусель» войдет в первый пакет программ, к реализации которого приступила «Российская телевизионная и радиовещательная сеть». Она обеспечит население КБР возможностью бесплатного просмотра первого цифрового

пакета из восьми телепрограмм: Первый канал, Россия-1, Россия-2, Россия-24, Россия К, НТВ, 5-й канал, детско-юношеский канал «Карусель» а также трех радиопрограмм – Вести FM, Маяк, Радио России. В настоящее время рассматривается вопрос о включении в первый цифровой пакет девятая регионального канала.

Наша республика отнесена к регионам второй очереди создания сетей цифрового телерадиовещания на 2011-2012 годы. Согласно системному проекту на действующих объектах государственной радиотелевизионной передающей сети будет развернуто пять цифровых телевизионных передающих станций, а также дополнительно построено 35 объектов связи в Эльбрусском, Чегемском, Черекском, Баксанском, Терском, Прохладненском, Зольском и Лезгинском районах.

Общественная палата

Модернизация здравоохранения приведет к позитивным изменениям

Светлана Хутуева, председатель комиссии по здравоохранению, демографии...



и не допускать инвалидизации. В ближайшие два года...

Надо отметить, что в последние годы в здравоохранении произошли существенные перемены...

Соотечественники

Лера ДИНАРОВА

Под эгидой министерства образования и науки, по инициативе Общественных палат...

Социум

Знания, необходимые каждому

Ирина БОГАЧЕВА

Современному человеку приходится руководствоваться принятыми в обществе...

Компенсация этот пробел, сотрудничая с отделом технической и сельскохозяйственной литературы...

Мно кажется, получение нового оборудования, информатизация станут для всех медицинских учреждений республики...

Песни, танцы, сувениры

обходится ни одна радостная встреча. Танцы в которых приняли участие и гости, создали уютную атмосферу...

Патриотическое воспитание

Отряд как единый механизм

Анатолий САФРОНОВ

Тырнауцкая средняя школа №6 хорошо известна работой по военно-патриотическому воспитанию учащихся...

В отряд нередко приходят ребята из других образовательных учреждений Тырнауца...

Наш конек, - делится Махти Исмаилович, - это конкурсы практической направленности: строевая подготовка, предельные полосы препятствий...

ДОСААФ под руководством Руслана Хаджиева...

Было бы неплохо, если бы ребята имели возможность поступать в военные училища...

В том, что наш отряд постоянно на виду, конечно, заслуга Махти Исмаиловича...

В настоящее время проводится тендерная экспертиза для опознавания тел ликвидированных боевиков...

ЮУХУВУ Елену Владиславовну...

Желат крепкого здоровья, благополучия, неиссякаемой жизненной энергии...

ПРОДАЮТСЯ йоркширские терьеры, дорого. Обращаться: 8-928-011-55-33, 8-928-914-50-20.

Утерный аттестат N378682 на имя Маньшина Сергея Викторовича...

Правоохранительными органами КБР разыскиваются находящиеся в федеральном и международном розысках за совершение преступлений террористической и экстремистской направленности, тяжких и особо тяжких преступлений против граждан КБР следующие лица:

- Малков Ахмад Сальманович, Занкишев Алим Рамзанович, Темов Назир Барисович, Дышков Темилан Русланович, Локьяев Хусейн Дажирович, Амурзов Буаджит Хамадович, Ханов Арсен Хажмухамедович, Кашиев Ахмет Залимханович, Джалпиев Аскер Темболатович, Хамуков Тимур Валерьевич, Хамуков Мурат Валерьевич, Лампежев Алим Морисович, Кочкаров Альбек Мухамедович, Тагчаев Тимур Валентинович, Аргашов Юрий Заурович, Цагов Анвар Сулейманович, Бениеров Рустам Шамильевич, Хамурзов Асламбек Хусенович, Хамуков Амир Морисович, Загаштоков Аслан Кабемкович, Бозиев Зейтин Мактевич, Тутов Залим Хасанбиевич, Мамиев Астемир Сафарбиевич, Шаммаев Алазар Асламович, Лужиев Тимур Асланович, Хаджиев Буаджит Мугутдинович, Шамов Ратмир Эрикович

Квалификация инкриминируемых преступлений. Статьи УК РФ: 105 - убийство, 111 - или ношение оружия, его основных частей...

Ташуев Казбек Леонидович, Кобзев Владимир Борисович, Гукетлов Тенгиз Исфурович, Батырбеков Руслан Исфурович

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ РЕСПУБЛИКИ! Если вы обладаете информацией о местонахождении указанных лиц, совершенных или готовящихся преступлениях...

